Arte Migrante è un progetto nato circa quattro anni fa a Bologna, e nel corso degli ultimi anni è partito anche a Modena, Torino, Palermo, Reggio, Imola, Latina e dallo scorso Marzo anche a Como.

L'idea è quella di passare una serata in compagnia di tutte le componenti della nostra città, anche quelle più nascoste delle quali spesso ci dimentichiamo. Cerchiamo perciò di invitare artisti e non, italiani e non, studenti, senzatetto, lavoratori, anziani, migranti.

Durante gli incontri ci si presenta in modalità sempre nuove, si mangia qualcosa per vivere assieme un momento di convivialità in cui ci si può conoscere a vicenda e poi seguono le performances: ognuno dei presenti può condividere qualcosa, da una storia, a una canzone, una poesia o una danza, un dipinto o una riflessione o qualsiasi cosa senta di voler condividere. Questo segue dall'idea che nelle serate siano tutti protagonisti: organizzare le serate consiste semplicemente nel creare le condizioni affinché possano essere spontaneamente proposte delle condivisioni. Al di la del valore artistico, che a volte è buono e altre volte meno, l'intensità di questo momento deriva proprio dal fatto che per chi è spesso emarginato dalla società poter essere ascoltato è tanto importante quanto trovare un tetto e un pasto caldo. Ma siamo convinti che anche per chi capita alle serate, magari portato da amici, le situazioni che si creano possano portare a riflettere su sé stessi, sulla propria città e sul ruolo che si potrebbe avere in essa.

Quest'anno siamo ripartiti il 30 settembre con una serata all'aperto e ogni due venerdì saremo al don Guanella. 

Prossimo evento: https://www.facebook.com/events/564755710390794/
